

Redacción, Administración  
y Talleres  
Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Aptado. 171

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 cént  
SUSCRIPCIONES  
Alicante, un mes 2'00  
Provincia trimestre, 8'75

Año XXV

Alicante, sábado 30 de Octubre de 1937

Núm. 89

Comentario del día

## Ochenta y tres masones ahorcados

En nuestro número de ayer publicamos la siniestra noticia. En la cárcel de Málaga han sido ahorcados ochenta y tres masones. Parece ser que ha sido el cardenal Segura quien ha pedido que se realizara tan horrendo crimen. Para ello pidió que se levantarán en la prisión varios patibulos. Todos los inmolados, tan bárbara y afrentosamente, eran hombres de bien que pertenecían a una institución que cuenta con afiliados en todo el mundo y que tiene como fundamento contribuir al progreso de la humanidad y practicar el bien, y es enemiga de la pena de muerte sin distinción de ninguna clase. No incurrió en las sarcásticas contradicciones del clericalismo, el cual a pesar del «no matarás» de Cristo, fomenta toda clase de guerras, singularmente las civiles, como el prueba en nuestro país las dos carlistas y la actual, de una crueldad sin precedentes en la historia.

En España la masonería ha sido perseguida más violentamente que en ninguna otra parte. Si dispusiéramos de espacio relataríamos algunos de los terribles crímenes realizados por el clericalismo y la monarquía, solos o mancomunadamente. Y ello tiene explicación. Una institución que tiene de realizar la libertad y el progreso, había de ser perseguida de muerte por los que en la verificación de estos fines tenían que ser evidentes pérdidas, aunque fueran tan justas como acaban con insolentes e inhumanos privilegios. Oportuno es recordar que las naciones más progresivas de mundo, veneran a la Masonería. Italia, que hoy la persigue, debe su unidad a la Masonería. Norteamérica, que le otorga devoción, le debe su independencia.

En España mucho ah hecho, y pero no todo es necesario. Y es que en nuestro país, desgraciadamente, dominado por el clero y fanalizado con patrañas, se ha procurado mantener la ignorancia. España, durante mucho tiempo, ha sido el país de las persecuciones contra todo lo que ha tendido a desenvolver progreso; la aferrada idea de la unidad religiosa, ha hecho más mártires que tuvo el cristianismo en los primeros siglos de su fundación.

Pero hoy lo que actúa en la zona rebelde no es el fanatismo religioso que arrojó a los árabes y a los moriscos del suelo español, es un fariseísmo repugnante al servicio de o's que han traído a España moros salvajes para que ultrajen y asesinen a mujeres cristianas.

El cardenal Segura, se dice, que recibió en Roma el encargo de exterminar la Masonería en España. Posiblemente también le indicaron la conveniencia de restablecer el terrorífico Tribunal de la Inquisición. Y es muy probable que ese cardenal, enfermo y perverso, aspire a ser un nuevo Torquemada Modernizado con lo que ha podido aprender en el Vaticano donde un papa, Pío IX, cuando realiza-

ba una represión terrible y le dijeron que las cárceles estaban llenas, contestó: «Si no hay sitio en las prisiones, tenemos aún los cementerios.»

La causa que defiende el fatídico cardenal Segura, es la de los privilegios, la de la opresión contra la libertad, la de ellos potentes contra los humildes. En nombre del Evangelio anatematiza la democracia. En nombre de quien murió en un patíbulo, levanta numerosos patibulos. El santuario de Cristo ha sido convertido por él en arca santa de la propiedad de los plutócratas.

Lo que tiene de real y humano el Evangelio está en los Mártires de la Masonería inmolados por el repugnante y feroz instinto inquisitorial del cardenal Segura.



Ministerio de Instrucción Pública

Dirección Provincial de 1.ª Enseñanza

Alicante

DE INTERES PARA TODOS LOS MAESTROS Y MAESTRAS, AUXILIARES DE LA LUCHA CONTRA EL ANALFABETISMO Y RESPONSABLES DE COLONIAS O GUARDERIAS

Se comunica que, sin falta, ha de ser el día uno de Noviembre cuando ha de empezar la semana de homenaje escolar a la U. R. S. S. Si por retraso de correo no llega a tiempo las circulares y avisos enviados a este objeto, se deben considerar con el mismo valor las publicadas en los periódicos de Alicante, como las oficiales remitidas por correo. Igualmente, se darán por enterados, los Consejos locales siempre que por la prensa haya llegado a su conocimiento, ya que recurrimos a esta por su mayor rapidez de expansión.

También se espera que, en cada escuela unitaria, graduada, colonia o guardería escriban los niños una carta expresiva, con pliego de firmas, al Camarada Ministro Plenipotenciario de Rusia en España Embajada de la U. R. S. S., Barcelona, para que la tramita a los niños de las escuelas rusas.

En espera de que pondreis toda vuestra actividad en este homenaje, os saluda cordialmente. Alicante 29 de Octubre de 1937. — El Inspector Jefe Delegado, J. Iniesta Cuquerella.

## El Ministerio de Defensa Nacional relata lo acaecido en el Norte, singularmente en Asturias

Valencia. — Anoche, a última hora, o en tierra los deshiciese impunemente el enemigo.

El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado una nota explicando lo acaecido en Asturias y exponiendo sus causas y sus efectos.

Comienza diciendo que el aislamiento de nuestro territorio en el Norte al estallar la subversión con respecto al resto del territorio leal hacia difícilísima su defensa por la imposibilidad de acudir con todos los elementos necesarios de socorro. La actuación de nuestra flota en el Cantábrico estaba llena de riesgos, puesto que les faltaba punto de apoyo conveniente para todos los barcos. La mayoría de los buques han estado en el Mediterráneo, para proteger el arribo de los barcos que llegaban con armas y municiones.

Al perderse Irún, comenzó el desgajamiento del Norte. Irún pasó, al que dar sus defensores exhaustos por completo de municiones, a ser parte inicial del asentamiento de italianos y alemanes en el Norte, deseosos no sólo de explotar a nuestra nación, sino de ocupar posiciones amenazadoras para Francia en su frontera meridional.

A unos centenares de metros estaba detenido cuantioso cargamento de municiones. Con que parte de ellas hubiesen atravesado el Puente Internacional, Irún no habría sucumbido y seguramente habría sido muy distinto el curso de la guerra en el Norte. Impidió el paso de municiones, la No Intervención, que constituye el error más grande y la torpeza mayor que puede registrar la Historia Internacional.

La misma penuria de municiones e idéntica escasez de armamento originó el derrumbamiento de Guipúzcoa.

Mientras para nosotros estaba cerrada la frontera, comenzaba a parecer en el campo rebelde material modernísimo aportado por Italia y Alemania.

Luego fué Vizcaya el teatro de la guerra. Los colaboradores extranjeros del enemigo reforzaban a éste con acumulaciones de material increíbles por su volumen, y con hombres encuadrados en unidades militares bajo banderas extranjeras.

Ninguna guerra ha conocido tan en su plenitud la barbarie, como la que comenzó a desencadenarse en las estribaciones del macizo montañoso de Girbea. Vizcaya, no podía defenderse sin aviación; pero los aviones defensivos, los cazas carecían de radio de acción suficiente para llegar, en vuelo directo, de los aeródromos del territorio leal. Y enviar aviones de bombardeo sin la protección de aquellos, era exponerlos a que en el aire

Los aviones defensivos podían trasladarse haciendo escala en territorio francés. Varios minutos de estacionamiento de nuestros aviones en Francia y unos bidones de gasolina, bastaban para la salvación de Bilbao. Lo intentamos por dos veces, pero las dos se cortó el paso en Francia, a nuestras escuadrillas. Así lo exigía el pacto de No Intervención, que no obstante no impedía que a diario salieran de Alemania y cruzaran en vuelo durante la noche sobre el terreno francés los «Junkers» encargados de destruir Vizcaya.

A la desesperada, decidimos el envío de aviones de caza en vuelo directo sobre cerca de 400 kilómetros de territorio enemigo. Bastaba con que de cualquier punto surgiese una escuadrilla facciosa, para que la expedición se convirtiera en catástrofe; pues aún victoriosos nuestros aviones en el combate que se les ofreciera, los minutos que invirtiesen en la pelea eran suficientes para que, quebrantada la autonomía de vuelo, no pudieran llegar a Vizcaya y cayesen con sus aparatos en poder de los rebeldes.

Se esquivó este riesgo, pero no se pudo eludir otro, por el que nuestros jóvenes pilotos de caza, educados para el combate en que son maestros, pero no preparados para la navegación, se desorientaron y algunos fueron a aterrizar a Francia.

Esta vez el compromiso de No Intervención se tradujo en mayor riesgo para nosotros; se detuvo a los aviadores y no se les devolvieron los aparatos.

Frustrados todos estos auxilios, se perdió Bilbao. El brio heroico de nuestros luchadores fué desvaneciéndose en la retirada hacia Santander. La resistencia llegó hasta casi ser nula.

Se refiere a la última ofensiva verificada este verano en Madrid y por virtud de la cual se logró distraer al enemigo de su atención en el Norte, obligándole a acudir con refuerzos para contener nuestros avances por el sector del Centro. Esa ofensiva nuestra abrió la tregua de un mes para que se reorganizara el Ejército del Norte que estaba íntegro.

En Santander no adquirió la resistencia todo el vigor que cabía esperar y el repliegue hasta Asturias, que el Gobierno tenía ordenado cuando concurrían determinadas circunstancias, no se efectuó en el momento indicado y en la forma dispuesta. Las causas de hechos políticos que debieron ser escrupulosamente establecidas. Cuando comenzó el ataque contra Asturias el Consejo Interprovincial asumió por propia decisión toda

## EL FASCISMO EN BER

«INTELECTUALES»  
ANTIMARXISTAS

Los facciosos preparan Congreso de intelectuales de preparar o inventar, que nada, los intelectuales asistirán a él. El Congreso reunirá en Sevilla y han cutirse allí las siguientes nencias: Patria, Religión, parlamentarismo, y anticomunismo.

Los congresistas pueden preparar o decir amén. Será seguro y totalitario en esto último.

¿Con qué intelectuales ta el fascismo? Todos los que han aceptado el régimen la violencia han prescindido mediblemente de cuanto pone todo lo contrario y de nes lo respetan. Quienes sentan todo lo contrario que es en sí el fascismo Thomas Mann, Stefan Ludwig y tantos otros han nos suyos en la actualidad en la adversidad. Son, en palabra, cuantos son en dad intelectuales enteros y daderos íntegros-cabales y sus cabales.

Queda pues el intelectual timarista, antiparlamentarista, antiliberal, convertido en paradoja. Paradoja evidente que su primera idea sido la de reunirse en un greso.

Patria y Religión van los dos temas a discutir en las primeras sesiones. Franco, dor y literario», puede dar ta detallada y florida de se deshace una patria para comienzo al cuento de acabar de un Imperio. Par envolver el contenido de la Religión tienen pedida la bra los pilotos «intelectu italianos y alemanes; el in to por las nubes, la religio ascuas, los sacerdotes haci la señal de la cruz por las deras del País Vasco.

Sobre los dos últimos te antiparlamentarismo y ant ralismo, nada podrán decir, naciones vienen luchando rante más de un año para gar el fuego liberal y demofico en España y al cabo de te año de guerra España — dida por «voluntarios» de t los países fascistas— afirma recia voluntad de ser una R blica democrática y liberal lo es.

Pasmense y mediten los fi dos intelectuales antimarxi

clase de facultades políticas y mi res.

La manera como se hizo el repliegue en Santander, privó a Asturias reservas que le eran indispensables para el irrevocable de fuerzas.

Se refiere la nota a hechos heroicos como el acaecido en el Pico de Europa, donde perecieron sus doscientos cuarenta defensores, añadiendo

# Visperas de invasión

## Sufre usted del estómago

### TOME

El diputado comunista Gabriel Peri, denuncia los manejos del fascismo italiano en el Marruecos Francés, donde algunos importantes funcionarios están en convivencia con Franco

Hace mucho tiempo sofíe conocer Marruecos, —dice Gabriel Peri en «L'Humanité». Quería ver los puentes construidos con troncos de árboles y los ríos grises de «l'oued», y dormir una noche al ruido de las músicas bárbaras. He realizado en parte éste sueño. He atravesado la llanura desolada de Ben-Guérir, desde Casablanca a Marrakech. He adivinado a lo lejos las cimas nevadas del Gran Atlas, y más allá de las palmeras que tienden el ancho abanico de sus hojas, se me ha aparecido la ciudad roja tras la brecha que se abre en sus murallas.

Pero después de todo, no es esto lo que tengo que describir. He venido a hacer el balance de los estragos de invasión fascista. No refiero impresiones de viaje, por fuertes que hayan sido. Redacto una memoria. Aquí, como en Túnez, el fascismo francés, su curso de la Casa Parda y de la Casa Negra, ha llevado mucho tiempo un nombre. Se ha llamado Peyrouton.

#### EN EL TIEMPO DEL COMLOT PEYROUTON

Sin duda se ha rogado a éste personaje indeseable, que vaya a realizar sus daños en otras partes. Pero el 18 de julio de 1936 Peyrouton era residente general. El 18 de julio fué la fecha de la rebelión franquista en España. Desde varias semanas antes los proyectos de los generales facciosos eran conocidos en la residencia. Se sabía allí que Franco estaba unido con Hitler y con Mussolini. Los primeros aviones italianos que llegaron a poder del general rebelde habían sido expedidos de Italia antes de la rebelión. Peyrouton no avisó al gobierno francés del complot que se tramaba contra Francia. Hizo más: ayudó a la conjuración.

El antiguo residente era protegido y a su vez protector de los cruces de fuego. Se había rodeado de un Estado Mayor reclutado exclusivamente en las ligas. Después de la victoria del Frente Popular el chantaje de esta camarilla retardó varios meses la medida de saneamiento que se imponía contra el residente. ¡Cuántas veces oí decir entonces en París a amigos del gobierno: «Peyrouton? Sí, con toda seguridad, hay que defenderse! Pero los cruces de fuego tienen depósitos de armas! Los oficiales de la Legión defienden a Peyrouton! etc. «Todo eso era verdad. Se habían creado depósitos de armas en Meknés, en Fez, y en la región Azrou-Kasba-Tadla-Midelt. No estoy seguro de que hayan desaparecido. Era exacto también que en Meknés, algunos días después de la revuelta franquista los oficiales de la Legión gritaron ¡Viva Hitler! ¡Muestradnos los depósitos! Lo que es intolerable para el gobierno francés, fue denunciado públicamente por militantes del Frente

Popular. Fué necesario renunciar al proyecto.

Quiero escribir y lo repetiré tantas veces como sea preciso sin temor a ser desmentido: Entre el 18 de julio y el día de la partida de Peyrouton la residencia de Rabat fué una agencia franquista por excelencia, en tierra de administración francesa. Peyrouton no se contentó con aprobar la entrega de 300.000 pesetas a Franco, realizada por el Consejo de la Banca de Marruecos. No le bastó con sostener, por medio de sus funcionarios Benátez y Spillman, relaciones casi oficiales con el emisario de Franco señor de la Plana, y expedir por cuenta de este personaje vagones enteros de cereales y de patatas a los rebeldes, interceptar cartas del consulado de la República Española, y autorizar las deserciones de oficiales aviadores franceses hacia la zona rebelde.

Esta actividad criminal, y las extrañas visitas a los marabú, a los caídos y a los pachas, los viajes misteriosos del residente a las puertas del desierto, y las relaciones con el famoso Cortés, agente directo de Franco, coinciden con el complot franquista y la aventura antifrancesa de Mussolini y de Hitler en España.

Después de expulsado Peyrouton —expulsado después de muchos daños— han quedado muchos sub-Peyroutones. Entre los que ejercen desde hace más tiempo su obra destructora, conviene dedicar una mención especial a M. At. ex-Director de los Servicios de Seguridad. M. At. era el gran jefe de policía. Bajo su dirección y apoyo cierto señor de Carranza, instaló en Rabat, a la vista de todos, una verdadera agencia consular de la Junta de Burgos. Carranza expedía salvoconductos, firmaba pasaportes. Era concesionario de una almadraba de Mulay-Bu-Sellam y debía construir una fábrica para la confección de latas de sardinas, en los términos de su concesión. Pero otra industria retenía atención.

Carranza con la colaboración de varios policías franceses y la protección tutelar de M. At. quiso llevar a cabo en Casablanca, el golpe de mano que por poco le sale bien a Troncoso en la rada de Brest en septiembre último. Algunos meses después del comienzo de la guerra en España, el contratorpedero republicano «Gravina» estaba anclado en Casablanca. Carranza había recibido de Tetuan la delicada misión de apoderarse del «Gravina». Y ire aquí como sucedieron las cosas. Todos los días, Carranza, acompañado del «periodista» Bartholot se dirigía al comisario especial del puerto encargado de la vigilancia del contratorpedero. Se entrevistaba con el comisario especial Cassan y los inspectores Ballesta y Rodríguez. Este último tenía a su cargo, la misión de congregar a los hombres de la tripulación, explicarles que la victoria de Franco era inminente y que su interés les aconsejaba secundar a la España rebelde. Después debía ofrecerles una prima, como precio de su deserción.

Todas las tardes el inspector Rodríguez iba a hacer su relación al comisario Cassan y a los representantes de Carranza.

El complot fracasó. Los marineros del «Gravina» permanecieron sordos al llamamiento de los traidores. Carranza y Cia. fueron denunciados públicamente por militantes del Frente

# GASTROVANADINA

## DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hígicloridria), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipocloridria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

## Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

### SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias por mediación de la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Se ruega pasen por estas Oficinas situadas en Calderon de la Barca número 2, 2.º todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 6 los ciudadanos que a continuación se expresan.

Caridad Brotons Rico, Rafael Torrentones Lozano, Luisa Macías Serrano, Francisco Rodríguez Rueda, Adrian Paredes Muñoz, Angeles Abril Garrido, Antonio San agustin Diste, Nicolas Blanco Morales, Ana Gutiérrez, Dolores Galipienso de Radriguez, Rafael Teró, Lonzano, Amparo Alende de Blanch, María Salfinas Viuda de Salinas, Dolores Mertedo, Enrique Barrientes Rojo, Sixto de la Cruz Tejedor, José Patón Grande, Angelina Roselló Bonat, Tomás Rico, Felipa Gonzalo de Casla, Alfonso Ruiz Robles, Emiliana Martín Carretero, Rafael Navajas, Antonio Serrano Moya, Juan Nicado Martínez, Jesusa Herrero Martín, Rosa Burgos Ruiz, Roberto Asín Carreras, Paco y Antonio Bueno Martín.

Alicante 27 de Octubre de 1937.

## Los dineros de Falange en América

### ENTRE PILLOS ANDA EL JUEGO

LA HABANA. — Ante el Juzgado de guardia de esta capital han comparecido los subditos españoles, Feliciano Barreiro Ferreiro, Jesús Taboada Vazques, Dorotilo Mernele Saavedra, acusados por su compatriota Esteban Uriarte Isasi, de amenazas, temiendo que llevaran a cabo sus propósitos de asesinarle.

Ante el oficial del juzgado declaró Uriarte Isasi, que era delegado en Cuba de «Falange Española» y que había intervenido en la expulsión de la mentada organización, de los españoles de referencia. Estos a su vez en la declaración prestada han hecho constar que fueron expulsados por formular una protesta con motivo de haber hecho público y comprobado que Uriarte, que llegó de España para reorganizar «Falange» se pasaba el tiempo en los cabarets dilapidando los fondos de la misma.

Lea Vd. El Luchador

## Cartelera

DEL S. U. E. P.-C. N. T. PROGRAMA PARA HOY SABADO CENTRAL

Gran éxito de la deliciosa comedia de Warner Bros, hablada en español. ¿QUE HAY, NELLIE? por Paul Muni y Glenda Farrell.

MONUMENTAL Formidable éxito de la comedia dramática en español.

LA NOVIA SECRETA por Bárbara Stanwick y Warren William.

SALON ESPAÑA Dos colosales películas.

ORIENTE Y OCCIDENTE por Lupe Velez.

EL BAVUCON por Buffalo Bill.

TEATRO NUEVO La estupenda comedia moderna Universal

MIA SERAS por Chester Morris.

... Todos en función permanente desde las 5 de la tarde a 12 de la noche. Grandes orquestas del S. U. E. P.



U. G. T. Sindicato de Empleados de Hospitales, Manicomios, Sanatorios y Similares

### CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL

De acuerdo con lo que dispone el artículo 29 del Reglamento, se convoca a Junta General Ordinaria que se celebrará en nuestro local social el próximo día 31 del corriente mes a las 3'45 de la tarde para tratar del siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación de las actas de las Juntas generales anteriores.
  - 2.º Discusion y aprobación de las cuentas.
  - 3.º Gestión de la Directiva y proposiciones que presente.
  - 4.º Preguntas y proposiciones de los asociados.
  - 5.º Elección de cargos.
- Alicante 28 octubre de 1937.—La Directiva.

## DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia. DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

## Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas U. G. T. - Alicante

Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a junta general extraordinaria, que tendrá lugar el próximo domingo día 31 de Octubre, en el local del Teatro Principal a las diez de la mañana con sujeción al siguiente:

### ORDEN DEL DIA

- 1.º Acuerdo a adoptar con relación a la Ejecutiva Nacional de la Unión General de Trabajadores.
- 2.º Dar cuenta de la dimisión de varios cargos de éste Comité Ejecutivo y elección de compañeros para cubrir éstas vacantes.

Alicante 25 de Octubre 1937.

EL SECRETARIO GENERAL

# El Comité de No Intervención ULTIMA HORA

Los soldados de Mussolini se niegan a venir a España

**EL DELEGADO DE LA U. R. S. S. CAMARADA MAISKY, DICE QUE NO PUEDE ASUMIR POR MAS TIEMPO LA RESPONSABILIDAD DE LA POLITICA DE NO INTERVENCION, QUE CONSIDERA INJUSTA, INUTIL Y ANIMADORA DE LOS AGRESORES**

LONDRES. — En la sesión del Subcomité, el delegado de la U. R. S. S. camarada Maisky, manifestó en su intervención que no podía asumir por más tiempo la responsabilidad de la política de No Intervención, que considera injusta, inútil y animadora de los agresores. Tampoco puede aceptar el plan inglés en su integridad ni las proposiciones francesas, que se formularon a continuación de aquél. Confirmó que el Gobierno soviético está dispuesto a aceptar todos los acuerdos que contribuyan a una efectiva no intervención. Ratificó asimismo sus precedentes manifestaciones, declarando que no puede aceptar los párrafos 1, 2, y 4 del proyecto de resolución de 26 de octubre. En cuanto al derecho de beligerancia, tratado en el párrafo segundo y en el preámbulo de la resolución, los Soviets mantienen que se abstendrán de votar. Terminó declarando Maisky que el Gobierno soviético se reservaba el derecho de someter durante las discusiones a este respecto sus propias proposiciones, con la finalidad de reforzar el control.

Von Ribentrop habló después para decir que la fórmula soviética que está dispuesta a aceptar la beligerancia después de la «esencial» retirada de voluntarios, era una desestimación sobre este extremo del plan británico. Para Alemania, los derechos de beligerancia y el restablecimiento del control son condiciones esenciales y preliminares a la retirada de voluntarios, y agrega que querría saber si la U. R. S. S., participará o no en el porvenir en la No Intervención. No veo cómo seguir los esfuerzos emprendidos si la U. R. S. S., no cambia de actitud, como tampoco veo la posibilidad de dar nuestro acuerdo a una acción, cualquiera que ésta sea, basada en una resolución que no fué aprobada por unanimidad. Por último, Von Ribentrop sugiere que el presidente labore un plan definitivo y que se hagan esfuerzos para que se adhiera la U. R. S. S.

**PROBABLES DERIVACIONES DE LA SESION DE AYER**

LONDRES. — La sesión del Subcomité de No Intervención no ha modificado considerablemente las posiciones adoptadas en la anterior reunión. Es decir, nuevo aplazamiento de discusiones para la sesión próxima, al objeto de que los interesados tengan tiempo de reflexionar, esperándose que con este aplazamiento se pueda llegar a un acuerdo de unanimidad. y, de no ser así, puede admitirse que dicha unanimidad no se rompa por una abstención. También tiende el aplazamiento a que los Gobiernos decidan su actitud en caso de que no se realicen tales esperanzas.

En los círculos británicos bien informados se afirma que el hecho de que los Soviets no hayan votado contra el artículo de la resolución relativa al reconocimiento de la beligerancia, limitándose a abstenerse, ha dado con ello una prueba que no será imposible lograr un acuerdo.

Los resultados de la jornada de hoy pueden resumirse así:

1.º Se va a informar a los Gobiernos del resultado de la sesión de hoy, o sea, aceptación por Inglaterra, Francia, Bélgica, Checoslovaquia y Suecia

**El Comité de No-Intervención Comunicado de anoche**

Londres. — Anoche a última hora la Secretaría del Comité de No Intervención facilitó el comunicado referente a la extensa reunión celebrada por la tarde por el Sub-Comité.

Se dice que los representantes del mismo tomaron en consideración el la sesión del día 26 en el que se proyectó de resolución preparado en vino aceptar los nueve puntos del plan británico de 14 de Julio, relativos a la retirada de voluntarios, a la cohesión de la beligerancia y al problema del control con las medidas adicionales que puedan estimarse necesarias para hacer aquél eficaz.

Se añade que los representantes del Sub-Comité se pusieron de acuerdo en los siguientes puntos.

PRIMERO. — Autorizar a su Presidente que se dirija a ambos combatientes en España con objeto de conseguir en la fecha más próxima posible su concurso en lo que se refiere a las proposiciones relativas a la cooperación para la retirada de los no españoles y la constitución de dos comisiones. La primera de éstas será enviada cerca de las partes combatien-

de la resolución del 26 de octubre, recapitulando los puntos esenciales del plan del 14 de julio, completando por las observaciones francesas. En segundo lugar, notificación por la U. R. S. S., de la aceptación del mismo documento, excepto las disposiciones relativas al reconocimiento de la beligerancia, el cual se abstendrá de votar la U. R. S. S. Por último, las potencias serán informadas también de la adhesión de principio de Alemania, Italia y Portugal, pero bajo reservas de que se respete la regla de la unanimidad, pues la actuación de la U. R. S. S., la consideran como violación de esta regla.

2.º El Subcomité queda convocado nuevamente para el próximo martes, a las once de la mañana. Los delegados darán a conocer en ella los puntos de vista de sus Gobiernos sobre la situación creada por la sesión de hoy. En caso de que los Soviets terminasen aceptando la fórmula del reconocimiento de la beligerancia, o si Alemania, Italia y Portugal no mantuviesen su punto de vista relativo a una unanimidad, el Subcomité transmitiría la resolución al Pleno del Comité, rogándole encargue a su presidente una consulta inmediata al Gobierno de España y a la Junta facciosa de Salamanca enviándoles el texto del documento aprobado.

3.º El pleno del Comité queda convocado, a este efecto, para el miércoles a las tres de la tarde.

Con esto queda marcada la voluntad de los delegados de no eternizar los debates, lo cual tendrá por objeto dar al señor Plymouth el mandato de negociar con el Gobierno de España y con Salamanca, o, en su defecto, comprobar la imposibilidad de un resultado con las inevitables conclusiones.

4.º En caso de acuerdo, y esperando las contestaciones del Gobierno español y de Salamanca, el Subcomité se reunirá hacia fin de semana para ultimar los detalles de aplicación del acuerdo. Este trabajo se referirá esencialmente a las atribuciones y composición de las Comisiones de la retirada de voluntarios, así como sobre las medidas a adoptar en caso del fracaso de la entente.

tes para ejecutar de la manera determinada por el Comité a la retirada de voluntarios proporcionalmente a su número en cada parte.

SEGUNDO. — Para que su presidente les informe de que los Gobiernos que participan en el acuerdo concederán los derechos de beligerancia en las condiciones fijadas en el plan británico.

TERCERO. — Para que a partir de la fecha que deberán ser determinadas por el Comité y que deberán proceder muy poco a la ejecución de la retirada de los no españoles, el control internacional será restaurado en las fronteras franco española y luso portuguesa, y reforzando por la adopción de medidas complementarias del sistema observadores navales.

Cada uno de los Gobiernos que participan en el acuerdo deberán afirmar de nuevo el compromiso adquirido de no permitir la salida ni tránsito por o sobre su territorio, de armas y material de guerra que se proponga ir a España para participar en el presente conflicto.

Los representantes de Inglaterra, Bélgica, Checoslovaquia, Francia y Suecia declararán que sus Gobiernos aceptaban sin reservas el proyecto de resolución.

Al final de documento se hace constar que los delegados expresaron su criterio de someter la declaración a sus gobiernos respectivos.

**MAQUIAVELISMOS ITALANOS**

Roma. — Por una disposición del Boletín Militar el general Bastico que manda las fuerzas italianas en España abandona la Jefatura del Cuerpo de Ejército de Alejandría y queda agregado al Ministerio de la Guerra en misión especial.

**Ha marchado a Barcelona el Jefe del Gobierno**

Valencia. — Esta mañana a las nueve y media marchó en avión para Barcelona el Jefe del Gobierno.

También ha salido hacia la misma ciudad el Subsecretario de la Presidencia señor Prat.

**Conferencian los ministros de la Gobernación y de Defensa Nacional**

Valencia. — El Ministro de la Gobernación ha celebrado esta mañana una larga entrevista con el de Defensa Nacional.

El señor Zugazagoitia manifestó después a los periodistas que todavía permanecerá en Valencia algunos días.

**Disminuya el temporal de lluvias**

Arganda. — Continua la lluvia aunque no con tanta intensidad como en días anteriores.

El Jarama viene muy crecido.

Las baterías republicanas han disparado contra la posición enemiga de «El Portal» por haberse observado movimientos de fuerzas.

Se causaron a los rebeldes algunas bajas.

**El Jefe de las fuerzas de Asalto y Seguridad de la Generalidad**

Barcelona. — Ha tomado posesión de la Jefatura de las Fuerzas de Seguridad y Asalto de la Generalidad el teniente coronel Antonio Puig.

**Comentarios de la prensa inglesa**

Londres. — Todos los periódicos comentan el resultado de la sesión de ayer del Sub-Comité.

La opinión mas concreta es la del «News Chronicle» que dice: Nunca estuvo la política de no intervención en un estado de confusión tan grande como después de la sesión de ayer. Italianos y Alemanes han encontrado un nuevo pretexto para hacer prolongar las cosas.

**De la «Gaceta»**

Valencia. — La Gaceta que se ha publicado en Valencia inserta un decreto de Hacienda concediendo un crédito de siete millones de pesetas para los gastos que origine el funcionamiento del representante especial de Información del Estado para organizar y dirigir la persecución del espionaje y demás actividades clandestinas dañosas a la causa republicana.

**Registro de la policía**

Barcelona. — En el Local de las Juventudes Libertarias de Pueblo Seco la Policía practicó un registro y encontró ocultas en un sótano las siguientes armas: 10 rifles, 4 mosquetones, 3 carabinas, 6 sables, 136 bombas de mano, una bomba de 30 kilos y 100 correaes idénticos a los que usa la Guardia Nacional Republicana.

**La guerra china japonesa**

Shanghai. — En la jornada de ayer no ha cambiado la fisonomía del frente. Se espera un ataque de los japoneses por el río Su-Cheu.

La noche la han aprovechado las tropas chinas para trabajar activamente en sus líneas al Oeste de la Concesión Internacional y resistir el ataque.

Se han construido obras de defensa a lo largo del ferrocarril de Shanghai a Hang Ckeu y se han hecho trincheras que cortan las carreteras perpendicularmente al río.

**El nazismo prepara actos de insurrección y terrorismo en Checoslovakia**

**Y ORGANIZA CON ESTE OBJETO BRIGADAS DE SUDETES**

PRAGA. — El «Ceske Slove» anuncia que una brigada de alemanes de Sudetes que lleva el nombre de brigada número uno de Sudetes alemanes, se ha constituido en Alemania bajo el modelo de la Brigada austriaca.

La Brigada de Sudetes alemanes, estará formada por sudetes que para escapar de las persecuciones por delitos políticos hayan emigrado a Alemania, e igualmente de sudetes alemanes, ciudadanos checoslovacos residentes en el territorio de Reich.

Esta Brigada cuenta ya con 2.600 o 3.600 hombres, según algunas informaciones. Tendrán grupos en todas las grandes ciudades alemanas.

El «Ceske Elovó» cita los efectivos de los grupos locales en diversas ciudades, y da los nombres de sus jefes. Los miembros de éstas Brigadas estarán sometidos a un entrenamiento que tiene por objeto prepararles para actos de insurrección y terrorismo. Seguirán igualmente cursos de espionaje.

**Y SE SUCEDEN LOS DISTURBIOS Y LAS DETENCIONES**

NAPOLIS. — No cesan los disturbios con motivo de las expediciones de tropas italianas a España. Hace unos días en el momento de embarcar se amotinaron treinta oficiales y soldados.

Para impedir que la sublevación se extendiese al resto de los tropas los jefes aplazaron la salida. Y los amotinados fueron conducidos convenientemente escoltados a bordo de un remolcador que los transportó a una isla del golfo. Se desconoce la suerte que hayan podido correr.

La jefatura de policía efectuó más de un centenar de detenciones, de ciudadanos que manifestaron sus simpatías con los amotinados y en contra de la intervención en España.

La población se ve sujeta a una vigilancia extrema, ejercida por los agentes y provocadores de una organización secreta.

**LA ILLICITANA**

MOLINA HERMANOS  
De Alicante, Valencia, Vall de Uab, Castellón, Saragosa, Barcelona y otros puntos.  
AGENCIAS  
Valencia, Peñayo, El Toldado, 14.000  
Alicante: Joaquín Otero, 25. Tel. 244

**Casa de la República**

Se convoca a Junta General que se celebrará a las cuatro y media en primera convocatoria y media hora después el próximo domingo, en la que se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior
- 2.º Estado de cuentas
- 3.º Lectura del reglamento y aprobación del mismo.
- 4.º Informe sobre el carnet identidad
- 5.º Ruegos y preguntas.

**El Comisario-Director del Instituto de Elche**

Ha sido nombrado para dicho cargo nuestro querido amigo don Francisco Puig Espert, culto catedrático y notable publicista.

Nos congratulamos de esta acertada designación y le enviamos nuestra más expresiva y cariñosa felicitación a tan estimado correligionario.

**IDEAL CINEMA**

El reportaje actual de guerra «China-Japón» con el último bombardeo de Shanghai. La extraordinaria producción hablada y cantada en español

IDOLOS DE BUENOS AIRES  
Sección permanente desde las 8 de la tarde.

**Ecos locales**

Días pasados, en el Mercado de frutas de la Plaza de Abastos, se ha extraviado un resguardo de depósito de valores en el Banco de España, a nombre de Josefa Buades Gualves.

Como este documento no tiene valor para el que lo hallare, se ruega su devolución a la calle Bailén, 21 donde se le gratificará.

PERDIDA, se ruega a la persona o personas se hayan encontrado en el trayecto del tranvía de Benalúa, una fotografía de tamaño grande lo deposite en esta Administración a nombre de Amelia Torres.

# ANIS Y COÑAC SALAS

## BARRO Arte y artistas

(De nuestro corresponsal en el frente del Centro).

Desde hace unas semanas, el cielo de la guerra tiene un color diferente y el olor de los campos es otro. Ha comenzado a llover. El pueblo —Arganda— se acurruca entre la niebla y las tejas lloran, gota a gota.

Parece que por todo este contorno hay menos gente. Los soldados zapean sobre la tierra mojada. Los refugios sirven para dos cosas: para preservarse de los obuses y de la lluvia.

El barro. Esto quiere decir bastante. El sustantivo tiene en la guerra una gran fuerza de expresión.

Con las primeras lluvias han llegado los primeros fríos. Mucho trabajo para los camaradas de la Intendencia. A toda prisa, se provee a los soldados de botas y de prendas de abrigo.

Sin embargo, todo el mundo debe pensar que en esta tierra tiene algo que hacer. Nuestro ejército no es un cuerpo frío, fósil, como antes, sino un conjunto de hijos del pueblo que defienden al pueblo. Por lo tanto, todos sus problemas han de serlo para el resto de los antifascistas, para todos los demás españoles auténticos.

Hemos dicho muchas veces: dotemos de buenos equipos de invierno a nuestros soldados, rodeémosles de cuantas comodidades nos permita la guerra. ¿Habrá alguien que diga que ésta es una misión que compete exclusivamente al Gobierno? Nuestro pueblo sabe que esto no es así. Que el Gobierno acepta, agradece y estima necesarias todas las ayudas, para hacer más efectiva su labor, para mejorar en lo posible la vida de los soldados. Y todos están dispuestos, sindicatos, particulares; todo el mundo debe, y quiere, aportar, en este trabajo, iniciativas y esfuerzos. Los sindicatos, intensificando y coordinando la producción de cuanto se necesite, para completar y hacer más numerosos estos equipos de invierno. Los particulares desprendiéndose de aquello que les sobre o que en la retaguardia no sea simplemente, tan necesario como en las primeras líneas, que en estos días reciben, bajo la lluvia, los primeros anuncios del invierno de guerra.

## DEPORTIVAS

MAÑANA EN EL ESTADIO, SPORTING CLUB DE SAN VICENTE DEL RASPEIG Y HERCULES F. C.

Es propósito de la Directiva herculana procurar que su equipo de constantemente pruebas de actividad, al propio tiempo que la afición no pierda su contacto y a tal efecto ha concertado un encuentro amistoso con el Sporting Club de San Vicente del Raspeig, que se celebrará mañana domingo, 31 en el estadio a las 3'15 de la tarde.

En la medida que aconsejen las circunstancias, procurará hacer desfilar por el terreno del Estadio todos los equipos de la provincia y de fuera de ella cuya valía se pueda contrastar y pueda ser digno adversario del once herculano.

A falta del suspendido Campeonato valenciano, pueden los aficionados pasar una buena tarde de fútbol todos los domingos, solagándose con el juego de los «amateurs», o sea los verdaderos amantes del deporte.

## El submarino alemán "U-34", fué hundido por un destructor inglés

PRINCIPAL

«LA CHULA DE PONTEVEDRA» Siguiendo sus afortunadas actuaciones en el Principal la compañía lírica de la F. E. I. P. de la que es director el gran artista Arturo Lledó, repone hoy la zarzuela del maestro Lina, «La chula de Pontevedra».

En sus últimas actuaciones, ha representado «La Dolorosa», «Los Clavetes» y «El niño judío».

La tiple P. Torres, que debutó con «La Dolorosa», obtuvo un señalado éxito, ya que a su voz limpia y firme, une su declamar claro y rotundo, que presta a su actuación facetas muy estimables.

También María Martínez y Matilde Fuster, se han hecho aplaudir, en sus intervenciones, así como Arturo Lledó, Angelito Martínez, Paco y Pascual Latorre, Luisa Samper, etc., etc.

Mañana, tarde y noche, nuevas actuaciones de esta compañía, que sigue su marcha en sentido ascendente. Pronto ofrecerá al público de Alicante, obras nuevas, escritas expresamente para esta agrupación, por autores locales, y que darán al director de ella y principales partes, ocasiones para afirmar su arte.

## El Congreso del Partido Radical-Socialista francés

PIDE INSISTENTEMENTE LA RETIRADA DE LAS FUERZAS EXTRANJERAS QUE COMBATEN EN ESPAÑA

Lila. — El orden del día aprobado sobre política extranjera en el Congreso Radical-Socialista, proclama la voluntad de Francia de garantizar la seguridad y defender la paz, frente a los compromisos internacionales.

El Partido es favorable a todo conector del Gobierno y renueva su confianza en el señor Dallos, aprobando asimismo las manifestaciones de éste de que Francia piensa oponerse a toda doctrina imperiaalista y de que proclama muy alto sus simpatías por regímenes democráticos, conociendo sólo como adversarios a quienes los son de la paz.

El Partido es favorable a todo convenio general firmado legalmente, que asegure el respeto a la integridad territorial e independencia de los Estados ante el desarrollo de la guerra en España, el Congreso afirma que la defensa de la República Española «dejos de implicar la generalización del conflicto, exige su localización y la retirada de todas las fuerzas extranjeras que combaten en España».

Pone su confianza en el Gobierno, para acelerar la negociación de Londres y termino mostrándose partidario de todo acuerdo sobre la No Intervención efectiva.

Insiste en la retirada de combatientes extranjeros o en el fin de la No Intervención.

Por último, protesta contra el atentado al derecho de gentes que producen víctimas inocentes entre las poblaciones civiles.

Lea EL LUCHADOR

## Los Partidos Socialista y Comunista se dirigen a las internacionales Obreras

Valencia. — El Comité Nacional de los Partidos Socialista y Comunista ha dirigido un escrito a los Comités Ejecutivos de las Internacionales Socialista y Comunista, en el que, siguiendo la trayectoria marcada en la Conferencia de Annemasse, solicita lo siguiente:

Ayuda que tienda a cortar la salvaje represión de Asturias; asegurar la evacuación de la población civil; libertad de comercio para el Gobierno de la República y apertura de la frontera; boicot terrestre y marítimo para todas las mercancías procedentes de los países fascistas, y la retirada total de sus fuerzas extranjeras y de los moros y legionarios que se encuentran actualmente en territorio español.

Firman: por el Partido Socialista, el camarada Lamonedá, y por el Comunista, el camarada José Díaz.

## Emotiva carta de Alvarez del Vayo a Herriot

LILA. — El Presidente de la Cámara de los Diputados, señor Herriot, ha recibido una extensa carta del representante de España en la Sociedad de Naciones, señor Alvarez del Vayo, cuyo primer párrafo dice así:

«La acogida tan cordial que siempre encontré en usted cada vez que hemos hablado en estos últimos meses, de la cual nuestras conversaciones de Ginebra me dejaron un recuerdo imborrable, me decido a escribirle durante la celebración del Congreso Radical-Socialista, pues seguramente su voz llena de autoridad se hará nuevamente oír en defensa de la justicia y de la paz.

Yo se bien que su clara percepción del peligro de una situación que constituyendo en lo que respecta al pueblo español una iniquidad (esa fué la expresión exacta empleada por usted), toca gravemente a la vez los intereses más vitales y concretos de las dos grandes democracias occidentales.

Expone todo lo ocurrido a partir de las últimas reuniones de Ginebra y termina diciendo: «La España Republicana espera del Partido Radical-Socialista, que se pronuncie por el derecho y por la vuelta a la ley internacional».

## Un barco alemán torpedeado y hundido frente a Cartagena

PARIS. — Se sabe que el ataque contra el destructor británico «Basilisk», el día 4 de los corrientes, fué efectuado por el submarino alemán «U-24», de la base de Wilhelmshaven. Este submarino, cuyo comandante era el teniente Beedmann, fué hundido por el destructor inglés. Por lo menos, a partir de la fecha del ataque no se ha tenido ninguna noticia de su existencia.

El 12 de octubre, las familias de los tripulantes del mencionado submarino fueron informadas de que éste se había hundido al efectuar una maniobra y que la tripulación entera había desaparecido. Bajo la amenaza de severas sanciones, dichos parientes fueron invitados a guardar silencio sobre esta información.

PARIS. — «Le Journal d'Italie» anuncia desde San Juan de Luz que el barco alemán «Wielm» ha sido torpedeado y hundido frente a Cartagena.

## Banda Municipal

Concierto para mañana domingo día 31 a las 11'30 de la mañana en la Explanada con el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE  
«La Flauta encantada», Obertura.—Mozart.  
«Sereneta».—Schubert.  
«Segunda marcha militar».—Schubert.  
«Selección de la ópera Carmen».—Bizet.
- SEGUNDA PARTE  
«Sig».—Pasodoble.—Barrachina.  
«Panaderos», baile español.—Breton.  
«Por tierras montañosas», Fantasia.—Aramoyana.

## Lea Vd. El Luchador

## Partes de guerra

Ministerio de Defensa

### EJERCITO DE TIERRA

Valencia (teléfono). — Comunicado de anoche:

CENTRO. — A última hora de la tarde de ayer, el enemigo voló una mina en el quirófano del Hospital Clínico (Ciudad Universitaria), destruyendo totalmente sin causar bajas nuestras líneas. Sobre la posición Merida (Cuesta de la Reina), los facciosos iniciaron un ataque con intenso fuego de fusil y ametralladora y gran cantidad de bombas de mano. Fueron rechazados con bajas. Nuestras baterías dispararon contra una caravana de camiones enemigos que se dirigía de Bosques de Abajo, dispersándolos.

Valencia (teléfono). — Comunicado de anoche:

ESTE. — Escasa actividad manifestada por tiroteos y cañoneo en varias zonas.

SUR. — Fué rechazado un ataque rebelde en loma de Pingarrón (sector de Pozoblanco). Los rebeldes hostilizaron nuestra posiciones de Portugos y Pitrex (Granada).

SUR DEL TAJO. — Fuego de mortero enemigo sobre la posición de Casa Lochez (Toledo).

LEVANTE. — Descubierta propia y

En otros sectores ligeros tiroteos. En el frente de Guadalajara una patrulla propia se internó en descubierto en el valle que existe entre Pingarrón y el Juncal, sin encontrar resistencia. Regresó a su base sin novedad.